

全省稳经济工作部署电视电话会议召开

林武作出批示 蓝佛安出席并讲话

本报讯 (山西日报记者 张巨峰)5月30日,全省稳经济工作部署电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神和全国稳住经济大盘电视会议精神,进一步部署推进我省稳经济工作。省委书记林武作出批示。省委副书记、省长蓝佛安出席并讲话。省委常委、常务副省长张吉福主持。副省长张复明、贺天才、刘旸、孙洪山、汤志平、于英杰参加。

林武在批示中强调,稳经济就是稳发展、稳大局。各级各部门要以强烈的使命感紧迫感,坚决贯彻党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,深入贯彻全国稳住经济大盘电视会议精神,按照省委、省政府的部署安排,坚持把发展作为解决一切问题的基础和关键,把稳增长放在更突出的位置,严格落实国务院出台的稳经济“33条”政策措施,细化落实我省制定的稳经济一揽子政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,牢牢扛起保障国家能源安全、粮食安全、产业链供应链安全的重大责任,长短结合谋划实施一批重大项目,千方百计促进消费恢复增长,全力以赴保市场主体保

就业保民生,确保经济运行在合理区间,为全国稳住经济大盘作出山西贡献。

蓝佛安从十个方面对下一步工作提出要求。一要狠抓稳增长、稳市场主体、保就业、保民生系列政策举措落地落实。全面迅速落实国务院出台的6方面33条稳经济一揽子政策措施和省政府第142次常务会议确定的7方面46条举措,顶格执行、精准直达、跟踪问效,下好“及时雨”,送好“雪中炭”。二要狠抓煤炭增产保供和粮食丰产稳价。落实全省煤炭增产保供和产能新增工作会议部署,在确保生产安全前提下,坚决完成2022年新增产能、日产量目标。做好“三夏”生产、粮食收储等工作,实现丰产稳价。三要狠抓物流保通保畅和产业链供应链稳定。全面取消对来自低风险地区货运车辆防疫通行限制,落实对来自中高风险地区货运车辆“即采即走即追”等制度,提升物流集散、仓储、中转运输、应急保障能力。强化产业链供应链调度监测服务,用好产业链链长制工作机制,打通跨省域供应堵点卡点。四要狠抓重大转型项目和基础设施建设。滚动推进“三个一批”活动,适度超前开展交通、能源、水利等基础设施建设,

用好地方政府专项债券和开发性金融,健全向民间资本推介项目常态化机制,强化要素保障,简化审批流程,推动项目建设能快则快、能开尽开、应开尽开。五要狠抓常态化疫情防控下消费释放和服务业增长。采取综合性政策措施,全力以赴推进消费回补,大力提振汽车消费,推动文旅业复苏,促进房地产市场健康发展,加快培育服务业新业态新模式。六要狠抓财政金融支持实体经济。加快预算分配下达支出、专项债券发行使用进度,兜牢兜实基层“三保”底线,加快政府性融担机构市县一体化运营改革,加大普惠小微贷款支持,深入实施企业上市倍增计划。七要狠抓市场主体倍增工程。加快落实各项退减降补政策,提高政府采购支持中小企业份额,防范化解拖欠中小企业账款,聚焦“十大平台”和重点行业领域,培育壮大市场主体。八要狠抓开发区建设和新增长点培育。深化“承诺制+标准地+全代办”改革,大力开展“政府+链主企业+产业园”招商引资,千方百计帮助企业稳定生产,积极培育新的经济增长点。九要狠抓就业、增收、物价等重点民生工作。全面落实扩大实施社保费缓缴、提高失业

保险稳岗返还比例等政策措施,加强困难群众救助,促进城乡居民增收,做好重要民生商品保供稳价工作。十要狠抓精准防疫、风险防范和安全生产工作。落实常态化核酸检测、重要公共场所严格查验等措施,扎实有效防范财政金融、产业链供应链、房地产、自然灾害、民生领域、社会稳定等方面风险,坚决落实国务院安委会15条硬措施和我省56条具体举措,不断提升各行业本质安全水平。

蓝佛安强调,全省各级各部门要坚决把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和决策部署上来,锚定省委、省政府确定的目标任务,坚定信心、科学谋划,强化经济监测调度,强化责任分解落实,强化督查督导考核,加快推进各项政策措施落地见效,全力以赴促进经济平稳健康发展,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,省发改委就我省扎实推进经济一揽子政策措施的行动计划作了解读,省审批服务管理局、省财政厅、省金融办、省商务厅、省人社厅分别作了发言。

市、县及山西综改示范区设分会场。



5月30日,万柏林区公园路小学举行“六一”合唱汇演。全校2700余名学生用歌声抒发爱党、爱国情怀。张昊宇 摄

小店区举办首届中小学生劳动技能大赛

本报讯(记者 司勇 通讯员 孟海蓉 文/摄)考验智慧的孔明锁、一飞冲天的水火箭、好看又好吃的水果拼盘,还有利用废旧材料制作的建筑模型。5月30日,在小店区举办的首届中小学生劳动技能大赛上,千余名学生“华山论剑”,交流切磋。

此次劳动技能大赛有38所学校组队参加,比赛项目涉及水果拼盘、孔明锁组装、钟表制作等10类,展示项目为服装设计、模型设计、水火箭等3类,比赛项目均与学生生活密切相关,孩子们在竞技中成长,在竞技中收获。在孔明锁组装比赛中,孩子们想象丰富、动手动脑、比的是思维,更是沉稳。还有整理书包、水果拼盘、剪纸、香包制作等项目,孩子们比学赶超,学思结合,知行合一。

近年来,小店区以劳动教育

为突破口,以入选“全国中小学劳动教育实验区”为契机,制定了劳动教育实施方案,细化了中小学劳动教育活动导则,开发了中小学幼儿园劳动教育课程,建立了校内劳动教育实践场地,开辟了一批劳动实践研学基地,将农耕文化、生命教育、生态文明教育、传统文化、红色文化等融入学校课程,将“识五谷辨农具”“农历二十四节气”“动物饲养”“蔬菜搭架”“当家能手”等劳动研学融入学生学习生活,以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、以劳创新,促进学生全面发展、健康成长,打造了小店劳动教育新标杆,跑出了劳动教育加速度。

小店区教育局负责人表示,开展劳动教育就是要引导学生在劳动实践中内外兼修,



树立正确的职业观念,端正劳动态度,提升劳动技能,养成良好的劳动习惯,培育劳动精神、

工匠精神、劳模精神,把个人成长与国家需要、民族振兴、时代使命紧密联系在一起。

扫场所码 可“一键跳转”

本报讯(记者 魏薇)扫公交车场所码,可自动出现乘车码按钮;扫博物馆场所码,会跳出预约按钮……日前,记者从省卫健委了解到,为了方便群众日常生活出行,山西健康码再次进行服务升级,市民通过支付宝扫描山西场所码,无需再进行页面切换,系统会根据不同的场所码,自动跳转出相应的后续服务。目前,市民扫描公交、医疗、政务、景区四种类型的场所码时,可实现“一键跳转”,解决市民日常生活中需要频繁切换页面的痛点。

据了解,“场所码+公交出行”一页打开已经实现全省覆盖。从即日起,市民乘坐公交车时,打开支付宝扫描车身场所码完成扫码登记,向司机展示绿码及核酸结果后,即可在同一页面进行扫码乘车。市民前往医院、药店等医疗服务场所时,页面会根据场景匹配医院官方小程序、医保信息查询等服务,方便市民高效完成挂号、缴费、浏览报告,查询个人医保账户信息。目前,该服务已覆盖全省超100家医院、超15000家药店。此外,晋祠、蒙山、太山、双塔寺等全省超100家重点景区也可实现扫场所码“一键跳转”,市民扫描景区、博物馆的场所码,通过页面下方按钮可一键购票预约,畅游三晋风光。当您前往省政务服务中心、市政务服务中心等省、市、区(县)三级,超50家公共服务类场景时,扫描政务服务中心场所码后,页面可直达“三晋通”省级一网通办,充分体验线上线下结合的便捷办事体验。

此次“场所码+X”是我省的又一创新尝试,通过数字化手段,将“人找服务”变为“让服务找人”,提升通行效率,优化市民体验。未来“场所码+X”便捷服务将覆盖学校、商圈等更多的高频场景,让数字化手段更好地为市民服务。